

# 拿到这个证,再上新征程

## 省教练员学院第四期教练员培训班结业



体育大看台

本报记者 刘瑞平

“你们是体育事业的未来和希望,衷心祝愿你们在教练员这一光荣岗位上耕耘播种,收获丰硕成果,早日成长为最优秀的教练员,为建设体育强省做出积极贡献!”在山东省教练员学院第四期教练员培训班结业典礼上,省体育局副局长、省教练员学院院长隋拥军说。经过为期7个月的学习,121名学员顺利拿到了结业证书,他们大部分人将走上各运动队的工作岗位,开启人生新的征程。

山东省教练员学院成立于2010年6月16日,已成功举办四期教练员培训班,培养了300多名优秀退役运动员。本期教练员培训班共有来自山东、安徽、宁夏的121名学员参加,其中包括2位奥运会冠军,5位世界冠军,另有50余名学员获得过亚运会、全运会冠军以上的成绩,创造了三项之最:学员人数最多、外省学员最多、运动成绩最好。

山东历来重视教练员队伍的培育,教练员学院的成立,根本目的就是全面加强教练员队伍建设,不断培养知识型、创新型的教练员,并通过坚持不懈的努力,建设一支素质优良、可持续发展的新型教练员队伍,全面提升业余训练和专业训练的科学化水平,加快建设体育强省的步伐,推动我省体育事业永葆活力、长盛不衰。

在今年8月举行的雅加达亚运会上,我省有88名运动员参赛,有22人次在19个项目上获得金牌,有24人次在20个项目上获得银牌,有10人次在8个项目上获得铜牌,2人3次打破3项亚运会纪录,金牌数、奖牌数均排在全国第三位。从本届亚运会的奥运项目上看,我省获得金牌18枚,居广东之后列全国第二位;奖牌42枚,居全国第一位。

成绩的取得,跟我省有一支素



教练员学员在结业典礼上展示结业证书。

质过硬的教练员队伍有很大关系。通过对教练员的培训,各层次运动队训练水平都有所提高,不论是竞技体育还是青少年体育都取得很大进步,教练员已成为竞技体育发展的核心竞争力。

刚刚在青岛闭幕的第24届省运会,是对全省体育后备人才的一次大检阅,也是一次大丰收。参加决赛的运动员超过11000人,共产生了1130枚金牌,涌现了一批极具潜质的优秀苗子,创造了一批优异成绩。像田径项目有94人次达到或超过一级运动员成绩,644人次达到二级运动员标准;游泳有85人次达到一级运动员标准,24人次达到全国冠军

赛参赛标准;射击有22人次达到全国青少年比赛前三名的成绩;足球、篮球、排球、网球、橄榄球等项目技战术水平较往届均有了大幅提升。同时还有124名符合省运会参赛资格的青少年运动员,通过跨项选材,进入国家集训队。山东作为体育大省,竞技体育后继有人,教练员队伍的培养更加紧迫,这批刚刚结业的学员,任重而道远。

我省教练员培养成效显著,教练员学院的成立也是独树一帜,在界内反响很好,这次,安徽、宁夏两地选派23名优秀的退役运动员来山东省教练员学院学习,也开创了一种新的培训模式。



## 全国游泳锦标赛 山东斩获三金

本报讯 日前,为期5天的2018年全国游泳锦标赛在日照落下帷幕。我省小将发挥出色,斩获三枚金牌。作为亚运会后全国首个游泳最高水平赛事,本次比赛吸引了来自天津、浙江、上海、湖南、北京、山东等全国各省、市、自治区25支代表队的424名运动员参赛。由于与省运会比赛时间重合,我省只派出了20人的队伍参赛。其中,小将程龙和姜昱如发挥出色,为山东队收获了三枚金牌。其中程龙先后斩获男子800米和1500米自由泳两枚金牌。姜昱如则在女子200米仰泳决赛中获得冠军。

(孔军)

## 千乡乒乓球 总决赛战罢

本报讯 近日,省第十届千乡乒乓球总决赛在泰安举行。共有来自全省17市的17支乡镇(街道)代表队,102人参加了为期3天的比赛。千乡乒乓球赛事是省体育总会主办的“百县篮球、千乡乒乓球、万人象棋”三大赛事之一,发源于2009年十一届全运会年,旨在营造“全民全运,和谐中国”的全民健身氛围。乒动“千乡”持续办赛十年,搭建了全省业余乒乓球选手认可的广阔舞台,造就了一批批草根乒乓球明星,更是带动了各级乒乓球社会力量不断发展。

(姜振)

## 山东排球“老将” 蓬莱共享气排球乐

本报讯 近日,2018年山东省“元老杯”气排球联谊赛在蓬莱市体育馆举行,65名年龄在50岁至70岁之间的省排球队退役运动员参加比赛。本次比赛由省排球运动管理中心、省排球运动协会主办,旨在纪念贺龙元帅在济南建立全国第一个排球训练基地60周年和山东排球队组建62周年。除精彩的比赛外,还进行了“山东排球界老同志座谈会”,大家共聚一堂,忆往昔话今朝,共同为山东排球的未来发展建言献策。

(史文平)

## 省全民健身运动会 健身气功比赛落幕

本报讯 近日,山东省第八届全民健身运动会健身气功比赛在日照落下帷幕。来自全省17个城市和省发改委、省体育局共19支代表队的领队、教练员、运动员200余人参加比赛。“没有全民健康,就没有全面小康”。本次比赛,省发改委和省体育局作为省直机关的代表参赛,发挥了省直机关干部在普及全民健身运动、促进健康山东建设中的引领作用。近年来,山东健身气功工作紧紧围绕大群体格局,坚持以人民为中心,在建设群众“六个身边”工程、夯实全民健身基础上起到了重要作用。

(李明卿)

## 亚洲斯诺克巡回赛开战

本报讯 10月27日下午,2018 ACBS亚洲斯诺克巡回赛新闻发布会,在济南市天桥区人民政府隆重举行。本次赛事是由亚洲台球联合会(ACBS)倡议并主办,中国台球协会和山东省体育局为共同主办方,济南迈麦体育有限责任公司独家承办的一项亚洲顶级斯诺克品牌赛事。赛事自9月开始筹备,10月28日正式开杆,届时,将有9个国家和地区的24名冠军选手参加比赛。

(体文)

# 传承沂蒙精神 促进体育发展

## 优秀运动员志愿服务沂南行盛大启动

10月27日,由国家体育总局人力资源开发中心、山东省体育局、临沂市体育局、沂南县人民政府主办,沂南县体育局承办的“传承沂蒙精神 促进体育发展——优秀运动员志愿服务沂南行”活动,在沂南县诸葛亮文化广场举行启动仪式。

山东省体育局副局长、乒乓球世界冠军乔云萍在致辞中表示,国家层面的优秀运动员志愿服务活动在我省尚属首次,首次活动就选在具有光荣革命传统的红色老区沂南,充分体现了国家体育总局和优秀运动员对革命老区的深厚感情。对于推动沂南乃至全省的体育事业发展,传承沂蒙革命老区精神,将起到积极的促进作用。

仪式上,进行了威风锣鼓、太极拳、健身气功、舞蹈等群众项目展演;随后,孙隆小学和沂南体校学生分别进行了柔力球和排球、足球项目的表演。

在学生进行表演的过程中,乔云萍与奚爱华、唐功红、薛明、魏占奎等十三名优秀运动员志愿服务沂南行奥运、世界和全国冠军,与现场的小学生展开了亲切的互动,乔云萍勉励现场表演的学生,无论从事



运动员服务团队在指导体育训练。

柔力球、排球、足球以及任何体育项目的训练,都不要丢掉文化课学习,要力争利用课余时间掌握一到两个体育项目的要领,这样不仅可以让自己品学兼优,更会让自己受益终生。

仪式结束后,志愿服务团队一行马不停蹄赶到蒲汪镇,听取了当地群众体育工作开展情况介绍,并指导现场全民健身活动。乔云萍与当地乒乓球爱好者进行了切磋,大家争相与世界冠军交手,气氛非常

热烈。乔云萍一一满足大家要求,并与他们合影留念。随后,志愿服务团队观摩了全省气排球比赛,观摩的过程中,优秀运动员与参赛队员、群众进行互动,为他们签名并合影留念。

当天下午志愿服务团队来到沂南县竞技体育学校进行观摩指导。在体校,志愿服务团队听取竞技体育学校工作情况介绍并参观荣誉室,随后分组到专项训练场地观摩指导队伍训练并与队员互动。

(宫尚文)